



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Nuestras tropas rechazaron ayer con gran energía un violento ataque de los rojos en Carabanchel Bajo

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE. QUINTA Y SEXTA DIVISIONES: Sin novedad.

OCTAVA DIVISION: Frente de Asturias: Se ha llevado a cabo por el enemigo un ataque en el sector de Grado que fué rechazado, causando gran número de bajas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: DIVISIONES DE AVILA Y SORIA: Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID: Tiroteos y fuego de cañón en la mayoría de los sectores.

En Carabanchel Bajo intenso ataque enemigo duramente rechazado, cogiéndose el ciento sesenta muertos con armamento, entre ellos dos tenientes de milicias. Se pasaron a nuestras filas en el combate sesenta milicianos con armamento, que fueron acogidos benévolamente en nuestros campamentos y que con arreglo a las instrucciones dadas quedan exentos de castigo.

EJERCITO DEL SUR: En el sector de Orgiva se han cogido al enemigo dieciséis muertos con armamento de distintas partidas de huidos. Salamanca 25 de Febrero de 1937.—De orden de S. M. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El Ras Desta ha sido fusilado en Addi-Abeba

Ahora podrá ser realizada la colonización pacífica

ROMA.—Comunican de Addi Abeba que el Ras Desta ha sido hecho prisionero en la región de los lagos de Abisinia Occidental. En los medios políticos bien informados se atribuye una extraordinaria importancia a la captura del Ras Desta, que, según se dice, debía partir para Loudres para asistir a las fiestas de la coronación del Rey Jorge VI. Se afirma también que el Ras Desta será inmediatamente fusilado.

ROMA.—El Virrey de Etiopia, mariscal Graziani, ha informado a Mussolini detalladamente sobre las razones que determinaron la detención del Ras Desta. Aprovechando las gestiones entabladas para su sujeción habían logrado reunir en torno suyo a todos los rebeldes para una campaña y seguidamente se habían negado a continuar las referidas negociaciones, con el fin de huir a la región de los legos. En esta región fué capturado Desta en unión de un grupo de partidarios suyos.

En esta acción, los italianos se apoderaron de cuatro cañones, treinta ametralladoras y más de cinco mil fusiles.

El informe del virrey termina diciendo que la captura del Ras Desta, que fué fusilado inmediatamente, pone fin a las últimas tentativas de resistencia y ahora podrá ser realizada la colonización pacífica.

«Buenas noches, señores»

Automóviles, confecciones, perfumes. Enseguida vamos a adquirir esos artículos, con etiqueta francesa, en cuanto se haga la paz. Ya habrá que ir pensando en que por nuestras carreteras no rueden un Renault, ni un Citroën. Y en que nuestras elegantes no adquieran sus vestidos en la casa Fissac ni «chez Paquin». Y que nadie se perfume con Robillard, ni Coty.

Esa gentuza se ha quedado con nuestro oro, a cambio de enviarnos toda su población flotante de maleantes y de maridos alegres y confiados. Pero ya verán lo que es bueno. Ya se enterarán cuando no les compremos la chatarra vieja de sus coches. Y cuando la legión de modistos incompletos y aplatados, no reciba un solo encargo de España. Y cuando sus perfumes tengan que regalarlos a las porteras por no encontrar clientes en nuestro país. Ya se enterarán de la que les tenemos preparada. DICK

Un héroe del Alcázar

El ayudante del glorioso Moscardó, capitán Carvajal Arrieta, se encuentra en Córdoba

Llegó a Córdoba, en donde se detendrá breves días, el heroico capitán de Infantería y profesor de la Academia Militar de Toledo, don José Carvajal Arrieta, ayudante del general Moscardó durante la epopeya del Alcázar toledano. El capitán Carvajal coadyuvó heroicamente a la defensa del glorioso movimiento hoy en ruinas, distinguiéndose brillantemente por su actuación, que rebasó los límites de la bravura.

Al saludar desde las columnas de GUION al heroico soldado y gran amigo nuestro, le felicitamos sinceramente por aquel episodio magnífico, un jalón más de su brillante carrera militar.

Hacia la incomunicación de Cataluña

Las tropas nacionales prosiguen su avance victorioso

ZARAGOZA.—Las fuerzas que operan en este sector continúan su avance hacia la carretera que une Cataluña con Valencia.

La incomunicación de Cataluña con el resto de España quedará realizada en un plazo muy breve.

quión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LITE, 23 • TELÉFONO 2167

CÓRDOBA. Viernes 26 de Febrero 1937

“Vigilad todos el espionaje enemigo, “Denunciad y detened a los traidores.”

Año II.—Núm. 320.—Apartado de Correos 26

El número de bajas que los rojos han sufrido en Asturias se calcula en quince mil

HABLANDO CON UN CRITICO MILITAR EXTRANJERO

“La mejor Infantería del mundo,”

Hicla la sangre la bravura del soldado español. Con Infantería como ésta, el carro de combate ha perdido su eficacia ofensiva. Los soldados franceses y rusos huyen muertos de pánico ante nuestra Infantería. Con el cuchillo en la boca y una bomba en cada mano

VITORIA.—El Pensamiento Alavés publica una crónica dando cuenta de una «interviu» con un crítico militar extranjero:

«—¿Su impresión sobre nuestro Ejército?»

—Magnífica. Yo quisiera buscar una palabra que reflejara toda mi admiración y todo el elogio que unos soldados como los españoles merecen. Pero no la encuentro; es más, creo que no existe en ningún idioma, porque se hace preciso buscar un concepto nuevo, que exprese gráficamente el heroísmo y la bravura de un Ejército tan bien disciplinado en tan alta moral militar y de la decisión del español, que causa asombro en cuantos dedicamos nuestra actividad a la profesión de las armas.

—Pero concretando la efectividad de las armas combatientes, ¿cuál merece destacarse?»

—Todas las armas se articulan. La efectividad la dan las circunstancias y el terreno en que se combate. Sería injusto hacer excepciones y además de injusto constituiría arrogarme una autoridad que no tengo para establecer comparaciones. Lo que sí puedo señalar son dos cosas fundamentales, secreto positivo de la victoria. Una, que la capacidad del Mando nacional sirve de enseñanza para los que venimos a estudiar; otra, que las unidades combatientes y servicios auxiliares del Ejército español nadan de tenerse en cuenta en la organización de los demás ejércitos. Del Ejército español tenemos que aprender mucho.

Los planes y tácticas puestos en juego en la actual contienda guerrera superan a cuantas definiciones teóricas se habían establecido hasta hoy. Cada día asistimos a nuevos procedimientos en el arte de guerrear; cada plan de ataque responde a una técnica desconocida, que tienen forzosamente que desconcertar al enemigo, como nos desconcierta a nosotros, dedicados al estudio de desconocidas orientaciones bélicas. La guerra moderna entra en un nuevo proceso técnico revolucionario.

La capacidad de este gran militar, que es el general Franco, no tiene límite. Ha llegado a imponer tanto en el ataque del Ejército español, como en el contraataque del enemigo en su propia iniciativa. Y así puede deducirse la rapidez con que en todo momento evolucionan las fuerzas de choque. Digo de choque y debí generalizar. Porque no es una determinada unidad la que lleva el peso en el combate, sino todas, ya que el Generalísimo ha logrado un perfecto engranaje que pone uniformidad de movimientos en todos los frentes de batalla.

—¿Han logrado registrar algún hecho que resalte en el empleo de elementos ofensivos?»

—Lo he registrado, y he sacado una conclusión definitiva: CON INFANTERÍA COMO LA ESPAÑOLA, LOS CARROS DE ASALTO HAN PERDIDO SU EFICACIA OFENSIVA. Si surgiera alguna guerra, habría que tener en cuenta un extremo importantísimo en el empleo del llamado «ataque»: la decisión de las unidades de Infantería; porque está comprobadísimo que con el coraje que lleva dentro el soldado español, el «tanque» es un elemento ineficaz en el asalto. Soldado como el español, con esa bravura que se hiela la sangre, creo que no hay en ningún Ejército del mundo. Añadiendo a esto la destreza que está adquiriendo, puede ser factor decisivo en cualquier contienda guerrera. Cuando se les ve avanzar a los infantes apoyados solamente sobre las rodillas y los codos, llevando el cuchillo en los dientes y una bomba en cada mano; cuando se llega a establecer una velocidad tan matemática en los movimientos; cuando se posee esa admirable disposición heroica y esa técnica individual en el combatiente, que avanza lanzando bombas y sabe cubrirse, escalonadamente, con el humo de su propia metralla; cuando en un terreno casi llano, el combatiente llega a ser invisible, se puede decir que es un conjunto de soldados invencibles en el combate.

—¿Y el enemigo?»

—El enemigo no existe más que a distancia con un Ejército como el español. Todo eso de la Brigada Internacional rusa, no pasa de ser un novelón. La infantería enemiga escasamente establece contacto con la del frente nacional.

Franceses y rusos, que son el más importante porcentaje de elementos combatientes en el campo soviético, han cobrado tal pánico que resulta imposible darles alcance en sus desenfrenadas huidas. Los asaltos a la bayoneta los rehúsan, porque por experiencia saben que no les queda más solución que morir.

—¿A qué achaca usted el enorme porcentaje de bajas enemigas?»

—Esto se explica por sí solo. La huida precipitada trae como consecuencia la constitución de «bloques de masas» y el hacinamiento de combatientes en determinados momentos de la huida. No hay más que emplear las ametralladoras y hacerlas funcionar. Un Ejército desmoralizado, sin disciplina, es más catastrófico que un Ejército «copado» con capacidad de valor para la defensa. Conozco un dato con el que voy a dar por terminada mi charla con usted: El caso de Pozuelo. ¿Puede suponerse que 500 hombres del Tercio puedan desalojar a 5 000 milicianos de sus posiciones causando 600 muertos recogidos, mientras que la Bandera que intervino sólo tuvo veinte heridos y dos muertos? ¿Se explica este fenómeno de cobardía, de instinto de conservación, de indisciplina y de otras cosas jamás gráficas?»

Tenia el propósito de ampliar el interrogatorio. La cortesía manda dar por terminada la entrevista, ya que sería una falta de educación im perdonable, tratar de insistir cuando el entrevistado se pone en pie como impulsado por un resorte y cuadrado militarmente nos tiende la mano.

J. R.

Nuestras posiciones del Jarama son infranqueables

En uno de los ataques de los rojos al vértice del Pingarrón murió el general Lister

SALAMANCA.—El jefe del Gabinete de Prensa de la Oficina del Cuartel general del Generalísimo, transmite una interesante crónica en la que dice que los del Jarama vivieron ayer otro día de tranquilidad, pues los rojos se han convencido de su vano empeño de achucharnos más allá del río.

Cuando nosotros tomamos una posición estratégica, no obedecemos a un capricho sino que tal ocupación está relacionada con la finalidad de la campaña, y una vez ocupada la posición que el Mando había señalado, ya no caben rectificaciones de ningún género, y nos quedamos allí sin que jamás, entendiéndose bien, jamás, tengamos nunca que volvernos atrás. Esto lo saben muy bien los rojos, que nunca han conseguido desalojarnos de una sola posición.

El vértice del Pingarrón, que tan valientemente fué conquistado por el batallón de soldados gallegos, sigue y seguirá en nuestro poder por muchos intentos que el enemigo realice para recuperar dicha posición.

Nuestros soldados han encontrado en las proximidades de dicho lugar numerosas armas y el cadáver de un rojo con uniforme de general. El rostro de dicho cadáver es de inconfundible fisonomía extranjera y parece ser que se trata del famoso comunista Lister, cuyo nombre ostentaba una de las brigadas internacionales. Si se comprueba que se trata de este sujeto, nos hemos quitado de delante un espantajo que gozaba de mucho prestigio entre los rojos.

La calma de que se ha gozado en el sector del Jarama ha sido igual en todo el frente, excepto en el subsector de la carretera de Extremadura, donde los rojos atacaron con impe-

tosidad e incluso se atravesaron a salir de sus trincheras con el propósito de dirigirse a las nuestras, lo cual sirvió a nuestros soldados para infligirles un castigo a fondo. Los marxistas dejaron en nuestro poder ciento sesenta muertos y numerosas armas.

Siguen pasándose a nuestras filas milicianos con armamento cada día en mayor proporción y llegarán un día en que se pasarán batallones en masa. Poco ha de vivir el que no lo comprueba.

¡Tiemblan las esferas!

Miaja se ha puesto al frente de las tropas rojas de Morata

AVILA.—Nos llega de Avila una noticia que nos ha sobrecogido y llenado de pavor. Ya tienen ganada la guerra los rojos. El general Miaja marchó ayer al sector de Morata con su estado mayor para ponerse al frente de las milicias internacionales rojas que operan en dicho sector.

EL «COCIDO DEL NIÑO»

Inauguración del segundo Comedor

El día 28 del actual, y a la una de la tarde, se inaugurará el segundo Comedor para niños pobres y desvalidos, en su local de la Torre de la Muerta.

El concierto de ayer en la Victoria

La Banda del Requeté de nuestra capital logró un éxito sin precedentes

Ayer tarde, en el Paseo de la Victoria, que se hallaba concurrencísimo, la Banda del Requeté de Córdoba dió su anunciado concierto.

El programa, integrado por composiciones notabilísimas, fué interpretado con un acierto insuperable.

Finalmente, ante los aplausos del público, la Banda del Requeté interpretó perfectamente el Himno italiano, el Odamendi, Boinas rojas y la Marcha Real. Esta última composición fué ejecutada irrepresiblemente y escuchada por todos con un respeto y cariño admirables.

EN EL BLANCO

Esta comedia—comedia o drama; lo que sea—del control marítimo y terrestre, nos encocora ya. En todo eso se ve una mano siniestra. Puede que la masonería ande danzando en este tinglado de la farsa.

Vamos a ver. Hay que hablar con claridad. El Gobierno judío de Blum es un beligerante a favor de los rojos. No vale engañarse. Ahí están los Potez, los Devotine; los cientos de cañones, ametralladoras y municiones. Y los miles y miles de soldados franceses que inchan contra nosotros. Entonces ¿por qué controlan ellos su propia frontera bajo la mirada de una delegación inglesa? ¿No son los Pirineos las puertas de entrada de los maleantes franceses? ¿Por qué ese control no lo ejerce Alemania, por ejemplo?

Otra cosa: ¿Qué papel hace la escuadra rusa en las rías gallegas? ¿Quién es Rusia, nido de asesinos, incendiarios y ladrones, para licializarnos el mar? ¿Es que Rusia tiene, ni tuvo jamás intereses en España? ¿Es que podemos olvidar la canallesca actuación de esos bandoleros? ¿Por qué no interviene el Japón en el bloqueo, con mucha más razón que Rusia? He ahí la mano negra de la masonería francesa y la mano teñida de sangre de Blum. ¡Traernos a Rusia a nuestras costas! ¡Dejar libre la frontera francesa!

Por eso decíamos al principio que esto puede ser una comedia. Pero también puede derivar hacia el drama. Y entonces, ya veremos.

DUM-DUM

DOCUMENTOS DE INTERES

Una carta de Gil Robles en «The Universe»

No es Gobierno legítimo en su origen, porque según las elecciones de Febrero de 1936, la victoria fué de las derechas por una mayoría de 400.000 votos sobre las izquierdas;

paban legalmente sus puestos; y permitió atacar e insultar a los oficiales del Ejército, a los sacerdotes y a los jueces y magistrados.

En el ejercicio de la autoridad o del poder, tampoco ha probado el de Madrid ser legítimo Gobierno: desde que entró en funciones en Febrero de 1936, hasta el día del alzamiento nacional, pesan contra el Gobierno del Frente Popular los siguientes crímenes:

Desde el principio de este movimiento militar viene el Gobierno asesinando y permitiendo asesinar a cientos de miles de indefensos ciudadanos; ha incendiado iglesias a millares; ha violado tumbas y vasos sagrados; ha matado niños y forzado mujeres; ha destruido tesoros artísticos; y en una palabra, ha cometido tales y tan execrables atrocidades, que estoy seguro que, el día en que se sepan, la humanidad entera se alzará horrorizada para condenar a los responsables del mayor desastre de la Historia.

Luego no puede llamarse «rebelión», sino resistencia perfectamente lícita a la opresión, a la tiranía, este glorioso alzamiento militar; cuando en el Gobierno de Valencia faltan evidentemente las dos legitimidades, la de ejercicio y la de origen.

(Continuará)

Santorales y cultos

Santo del día: San Félix y San Víctor. —Mañana: San Leandro y San Baldomero.

En San Pablo

Desde el día 28 al 4 de Marzo la Hermandad de Santo Cristo de la Expiración celebrará un solemne y devoto quinario. Todos los días, a las ocho, habrá misa de comunión general ante la imagen del Santísimo Cristo, y a las seis y media de la tarde solemne función con Exposición de Su Divina Majestad, rosario, letanía cantada, ejercicio del quinario y solemne reserva.

Los sermones los predicará un reverendo P. Misionero del Corazón de María.

R. Ochotorena Guerra

Odontólogo. REANUDA SU CONSULTA. CLAUDIO MARCULO, 14. Teléfono 1343.

Anecdotario de la guerra

Esos son los de Franco!

Se dirigían los bravos legionarios de España desde El Colmenar a Málaga. Un grupo de huídos de El Colmenar se encontraba en la carretera descansando y comentando el avance de las fuerzas nacionales.

Uno de los fugitivos aseguraba que las fuerzas que había en El Colmenar eran enviadas por el gobierno de Valencia, y otro aseguraba que eran tropas facciosas.

—Yo he visto a los soldados formados, en posición de firme y con los oficiales al lado—dijo uno de los rojos.

—¿Cómo has dicho?—interrumpió otro.—¿Que estaban formados y con los oficiales al lado? Pues entonces no cabe duda. Esos son los de Franco! Sin comentario.

La actuación de la Aviación nacional

Varios pueblos de la costa valenciana fueron ayer bombardeados

SALAMANCA.—La Aviación nacional bombardeó ayer eficazmente varios pueblos de la costa valenciana.

Asimismo fué bombardeado el cuartel de las milicias marxistas de Barza al Norte de Jaén, así como el ferrocarril que une Jaén con su cuenca minera. También bombardeó las posiciones rojas en la provincia de Albacete por espacio de seis horas.

En el último bombardeo de la ciudad de Andújar por los aparatos nacionales, fueron destruidos diversos edificios.

Informan de Lisboa que nuestros aviadores bombardearon ayer los cuarteles de milicias de Cataluña y los depósitos del puerto de Barcelona.

En Almería fueron destruidos varios camiones cargados con pertrechos de guerra.

El plan de control

La cuestión de los caminos marítimos será resuelta hoy

LONDRES.—La Comisión de No Intervención se ocupó ayer de la redacción del plan de control. La cuestión de los caminos marítimos fué aplazada para hoy. El plan de control terrestre será presentado a los Gobiernos de los países participantes en el mismo.

Consta que el plan de control de No Intervención preverá igualmente prescripciones para la navegación de comercio para regular el tráfico comercial, de acuerdo con la vigencia naval.

El delegado de Portugal declaró que a su país no interesa el número de los observadores encargados de la vigilancia de la frontera.

Portugal quiere dejar a Inglaterra la decisión de fijar el número de los observadores.

El Gobierno británico declaró que quiere encargarse de los gastos de la vigilancia de la frontera Insoespañola, pero que esos gastos deben ser reducidos de su cuota, aparte de los gastos totales del control.

En San Agustín

Solemnes cultos a la Virgen de las Angustias

En la iglesia del Convento de San Agustín se verificarán solemnes cultos que la pontificia y Real Hermandad y Cofradía dedica a su titular la Virgen de Nuestra Señora de las Angustias.

Estos darán principio el día 8 de Marzo con un solemne septenario, en la forma siguiente: Todos los días, a las nueve de la mañana, misa cantada ante el altar de la Virgen.

Por las tardes, a las siete y media, exposición solemne de S. D. M., rosario cantado, lectura del septenario, letanía, sermón y reserva.

Los sermones estarán a cargo del elocuente orador sagrado M. I. señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba.

El Domingo de Ramos, durante todo el día, estará expuesto al basapiés de los fieles el maravilloso Cristo de Juan de Mesa, para cuyo piadoso acto han concedido indulgencias en la forma acostumbrada Su Eminencia el Nuncio de S. S., los Emms. Sres. Cardenales, Primado y Arzobispos de Sevilla y Granada y el Rvdo. Sr. Obispo de Córdoba.

Durante todas las tardes del septenario actuará una lucida capilla vocal bajo la dirección del maestro don Luis Serrano Lutena.

Una disposición del «Gobierno»

Los hombres de la retaguardia deben ir provistos de un documento especial

LISBOA.—Informan de Valencia que el titulado «Gobierno» ha dispuesto que todos los hombres útiles tienen que proveerse de un documento visado por las «autoridades» en el que se acredite que el portador del mismo coopera con sus servicios en la retaguardia. Este documento tendrán que poseerlo todos los hombres de 18 a 45 años y las «Rondas de Control» serán las encargadas de exigir a todos la presentación del documento de referencia. Los que carezcan de dicho «papelito» serán castigados con un mes de cárcel o multa de mil pesetas.

El «Gobierno» encarece a las «Rondas de Control» que extreme su vigilancia en cafés, cines, teatros y bailes, donde existen muchos desocupados.

Héroes de la república

La bravura de Largo Caballero

LONDRES.—Se conocen detalles de la vergonzosa «espantada» de Largo Caballero, con motivo del toque de las sirenas de alarma en Valencia.

La manifestación que se organizó hace algunos días, después de recorrer varias calles, se presentó ante la residencia de Largo Caballero.

El flamante jefe del Gobierno salió al balcón ante los requerimientos de la multitud y comenzó a pronunciar un discurso, diciendo que la caída de Málaga debía servir a todos para aumentar su valor y su entusiasmo por la causa del pueblo.

Cuando se hallaba en la mitad de su discurso, las sirenas de alarma de la ciudad comenzaron a funcionar, advirtiendo a la población de la proximidad de los barcos o de los aviones nacionales.

Largo Caballero se puso lívido, e inmediatamente se adentró en la residencia, cerrando apresuradamente los balcones.

Los manifestantes siguieron su ejemplo y se despararon rápidamente, presas del mayor pánico.

La actitud vergonzosa de Largo Caballero fué objeto de muchos y sabrosos comentarios. Posteriormente, el líder comunista manifestó a los periodistas cínica mente que su retirada del balcón no había obedecido al miedo, sino sencillamente a su deseo de dar un ejemplo al pueblo para que cuando suenen las sirenas de alarma se dirija inmediatamente a los refugios.

Gran liquidación

Mantas de cama, colchas, abrigos, pelizas, cazadoras, mantones de Manila, retasera y otros muchos artículos exactamente a la mitad de su valor.

Almacenes Hierro Aragón y Pañerías Inglesas

De 1.ª Enseñanza

Maestros interinos. El Rector de Sevilla ha nombrado los siguientes maestros interinos: A don Antonio Barea Molina para la escuela número 13 de Córdoba y a doña Francisca Caracul Cobos para Encinas Reales.

Cese por fallecimiento. Ha cesado en la escuela número 21 de Nueva Carteya por fallecimiento doña Dolores Zurera Prieto, habiendo sido nombrado para sustituirla don José Moreno Urbano.

EL G A S

es lo más Limpio Cómodo y Económico. Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

OYENDO LAS EMISORAS

(Informaciones de las 3'30 de la tarde)

La derrota sufrida por los rojos en Oviedo ha sido la mayor de todas desde que empezó la campaña

El número de bajas que han sufrido en estos días se calcula en quince mil

OVIEDO.—Los heroicos defensores del frente de Oviedo rechazaron ayer los últimos coletazos de los marxistas. La noche última transcurrió con tranquilidad, registrándose únicamente algún fuego de cañón.

Ayer atacaron con menos intensidad sobre Grado, Escamplero y San Roque con fuego de mortero y ametralladora, pero las hordas rojas no se atrevieron a lanzarse al asalto.

Los rojos, ante su fracaso al intentar cortar las comunicaciones de Oviedo con Grado en primer lugar y luego por Trubia, se retiraron muy quebrantados y perseguidos por los certeros disparos de nuestra artillería. Al medio día quedó reunido el ejército marxista en Guillones y Collado, desde donde se lanzó la avalancha roja con el propósito de entrar en Oviedo.

Empezaron a funcionar nuestros cañones ligeros, las ametralladoras y los fusiles, y primero cayó una fila de asaltantes, después otra y así sucesivamente quedaron muchos marxistas tendidos en pocos minutos.

El combate duró varias horas. Los regulares y los falangistas, sin abandonar las trincheras y sin retroceder un paso, contuvieron los deshechos propósitos de los rojos.

A esto ha quedado reducida la ofensiva roja en Asturias que ha durado cinco días. Nuestras tropas han sostenido a los marxistas a costa de muy pocos daños, mientras que los rojos han sufrido millares de bajas, calculándose que el número de muertos y heridos que han sufrido las filas rojas se eleva a quince mil.

Oyendo las radios rojas se observa el cínico descazo con que mienten los marxistas. El primer día dijeron que habían cortado la carretera de Grao y que luchaban en los arrabales de Oviedo. También decían que habían tomado la Plaza de Toros, el Matadero, el Pico del Arbol en el monte Naranco y el pueblo de Rievelles. Todos estos lugares no han estado en ningún momento en peligro alguno.

Todos están en nuestro poder y la carretera de Oviedo está expedita.

En una descubierto realizada ayer por nuestros soldados fueron encontrados cerca de tres mil quinientos muertos. Solamente al pie de Colloto y Lugones fueron hallados más de quinientos muertos.

Nuestras fuerzas han demostrado en estos combates su valor extraordinario y han sido felicitadas por el mando.

BAYONA.—Se reciben noticias auténticas de Gijón y Bilbao, según las cuales la ofensiva desensañada por los mineros asturianos, reforzados con batallones de nacionalistas vastos, han constituido para los marxistas un verdadero y sangriento descalabro. De tal magnitud ha sido la derrota, que es la mayor que han sufrido en todos los frentes.

Ante el considerable número de bajas que han sufrido los mineros de Asturias, han ocurrido disturbios en algunos aldeas, donde las mujeres gritan: «No queremos más guerra».

Los terroristas huyen de Madrid

MADRID.—Los terroristas han empezado a marcharse de Madrid en busca de otros lugares más seguros, pero antes de salir de la ciudad se han dedicado al saqueo y al pillaje en las casas abandonadas por sus moradores.

Lo que cuenta un prisionero

SALAMANCA.—Uno de los prisioneros hechos por nuestras fuerzas en el Jarama ha declarado que las brigadas internacionales rojas que operan en aquel sector recibían la orden terminante de romper las líneas nacionales bajo la amenaza de fusilar a 25 oficiales si no lo lograban.

Suponemos que esos veinticinco oficiales habrán pasado ya a mejor vida.

SUBASTA

Junta Administradora de Fincas Rústicas Abandonadas

El próximo lunes, día primero de Marzo, saldrá a subasta la adquisición en el árbol de la aceituna de las fincas de menos de dos mil olivos, sita en los términos municipales de Cañete de las Torres, Villa del Río y Pedro Abad, y que se encuentran abandonadas por sus propietarios o arrendatarios. Con el fruto de esta término municipal se formará un lote y el tipo de subasta será el de veintitún céntimos kilogramo de aceituna.

Para tomar parte en la subasta habrá que depositar previamente las siguientes cantidades: 10.000 pesetas para optar a la de Cañete de las Torres, y 5.000 pesetas para cada una de los términos de Villa del Río y Pedro Abad.

Asimismo el propio día primero de Marzo, a las doce de la mañana, saldrá a subasta por el tipo que oportunamente determinarán los peritos el fruto de varias parcelas de olivar de los Hermanos Barco Caravaca, sitas en el término municipal de Bujalance con su correspondiente molino aceitero.

Los pliegos de condiciones obran en la Secretaría de este Juzgado a disposición de quien desee examinarlos. Córdoba 25 de Febrero de 1937.—El Presidente de la Junta, J. Alcántara.

Suscríbese a GUIÓN

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY VIERNES 26 DE FEBRERO DE 1937. A las 6'45 de la tarde y 10'30 de la noche.—Últimas proyecciones de la interesante producción «Fox», en español, CONTRASTES, por Janet Gaynor y Hen.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30.—Mañana sábado: Gran espectáculo cinematográfico presentado por «Radio Films» e interpretada por los famosísimos Ginger Rogers y Fred Astaire.

Teatro Duque de Rivas-Empresa Cabrera-Til. 1758

HOY VIERNES 26 DE FEBRERO DE 1937. A las 7 tarde y a las 10'30 noche.—1.º El dibujo por Popeye el Marino DOBLE ALARMA.—2.º La grandiosísima película DIABLO CELESTIALES, la aviación en broma.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana sábado, OVIEDO LA MARTIR.—De complemento, la producción nacional por Raquel Rodrigo y Tony de Algy UNA SEMANA DE FELICIDAD.—El domingo a las 4 menos cuarto, la película americana por Ken Maynard EL POTRO INDOMABLE.

CINE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 6.-Til. 2165.

HOY VIERNES 26 DE FEBRERO DE 1937. A las 7 tarde y 10'30 noche.—1.º UNA DE FIERAS, complemento cómico en español.—2.º Trailer de la grandiosa película «Ultims» VARIETÉ, que se estrenó el sábado.—«Metro Goldwyn Mayer», presenta a Stan Laurel y Oliver Hardy, Lupe Velez, Jimmy Durante y el ratón Mickey Mouse en UNA FIERA EN HOLLYWOOD, en español.—Butaca 1'25. Entradas 0'60.

AGUILAR Nuestra Exposición Mármol de Bañuelos, 11. Teléfono 2418. MUEBLES FABRICA: SAN ALVARO, 8 y 16.

CARBONES CARRACEDO EL MEJOR SERVICIO. Teléfonos 2606 y 2765. Reyes Católicos. 20 - Córdoba.

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTDA. COLONIALES POR MAYOR. Vídeos y Reservas: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: BOCE DE OCTUBRE - Teléfono 155.

Anuncios económicos. Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10.

GARBANZOS de fina coadura a por mayor y detall. Dirigirse Almacenes Delgado Martínez, Llana del Pretorio, número 3.

SALCHICHERIA EXTREMEÑA.—Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo.—Ramón Sánchez, Plaza Antonio Grilo, 7, (Puerta Gallegos).

ESTABLECIMIENTO de vinos, cervezas, arriendo o vengo. Facilidad pago con garantías. Piso arriendo sitio céntrico, Cuatro Esquinas, 23. Precio y condiciones en el 25.

PALATAS PARA SÁMBRA, se venden, Almacenes de Cereales, Pretorio, número 3.

ARRENDAMIENTO.—se hace de un piso independiente con 7 habitaciones, cuarto de baño, cocina, terrado, instala-

ciones de agua y luz, en la Plaza de las Cañas, 14, donde darán razón.

SE HA PERDIDO una cruz de oro con serifo, desde el trayecto de la calle Rodríguez Marín hasta la iglesia de San Pablo. El que se la haya encontrado, puede devolverla a su dueño, en Rodríguez Marín, 32, donde se le gratificará.

CORREOS-TELEGRAFOS.—Próximas convocatorias. Establecida preparación completa. Competente profesorado de ambos Cuerpos. 50 alumnos ingresados anteriores convocatorias.—Academia Torres, García Lovera, 7, Córdoba. Internado limitado.

ALEMÁN.—Clases prácticas. Conversación y traducción. Profesor A. Weiland Físdres, licenciado alemán.—Academia Torres, García Lovera, 7, Córdoba.

NO LO DUDE

Para cortes de traje de entretiempo, buenos, bonitos y baratos,

EL METRO

Para ropa hecha a precios de ganga,

EL METRO

Para retales de pañería, propios para pantalones, americanas y trajes de niño, a precios de ocasión,

EL METRO

Si, EL METRO, y siempre EL METRO.